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 Ata nº 2.283, de 21 de agosto de 2017 

31ª Sessão Ordinária 

Aos vinte e um dias do mês de agosto de dois mil e dezessete, às dezenove 

horas no Plenário Pedro Lucas, reuniram-se os Vereadores sob a Presidência 

do Vereador João Alberto Kunz e secretariada pelo Vereador Francisco Adams. 

Pediu para que o chefe de secretaria, Claudio Hack, fizesse o momento 

espiritual. Colocou em discussão e votação a ata nº 2.280 e esta foi aprovada 

por unanimidade. 

    NA MATÉRIA DE EXPEDIENTE 

Convite para participar do mutirão de limpeza do Rio Paranhana dia 

26.08.2017; Convite do CTG – Querência do Mundo Novo, para a abertura da 

Semana Farroupilha dia 13.09.2017; Ofícios nº 133 e 134, do Município de 

Três Coroas, sobre os Pedidos de Informação nº 03 e 05; E-mail da Secretaria 

da Fazenda, convidando para Audiência Pública da LDO do Executivo dia 

29.08.2017; Indicação nº 053, das Bancadas do PT, PSDB, PDT, PSB e 

PMDB, “Solicitam que seja colocado uma camada de asfalto na Rua Travessa 

Ella Wilbert.”; Indicação nº 054, do Vereador Paulo Branchier de Oliveira, “Que 

seja feito uma pracinha de brinquedo no Loteamento Pinheirinhos com a 

possibilidade de colocar uma academia ao ar livre no mesmo local.”; Indicação 

nº 055, do Vereador Paulo Branchier de Oliveira, “ Que seja feita uma pracinha 

de brinquedos no Loteamento Eucalipto coma possibilidade de colocar uma 

academia ao ar livre no mesmo local.; Projeto de Lei Municipal nº 3.561, 

16.08.2017, “Autoriza abertura de Créditos Especial, dá recursos para a 

cobertura e outras providências.”; autoriza o Poder Executivo Municipal a 

contratar por tempo determinado de 06 (seis) meses até o limite de 01 (um) 

ano, 01 (um) Professor de Educação Infantil 44 horas.”.                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                       

    NO HORÁRIO DE EXPEDIENTE 

A VEREADORA MARISA DA ROSA AZEVEDO, saudou os presentes. 

Primeiramente cita a entrada do pedido de indicação do colega Vereador 

Paulinho, que solicitou pracinhas de recreação em dois bairros do Município 

enfatiza que essa atitude é muito valida, porque na realidade ela acredita que 

todos os bairros precisam dar uma atenção especial as crianças e possuir 
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pracinha de recreação, mas ela alerta que essas pracinhas de recreação 

precisam passar por manutenções periódicas, ou seja, de tempos em tempos 

elas precisam ser revitalizadas principalmente as que possuem areia, ela 

relembra que visitou algumas dessas pracinhas e que fez pedido em fevereiro 

ou março nessa tribuna para que fosse feita a manutenção, ou que pelo menos 

a areia seja mexida ou trocada de tempo em tempo, pois todos são sabedores 

de que os animais de rua em geral utilizam esses locais para fazer suas 

necessidades fisiológicas, com isso podem ocorrer infestações de bichos de 

pé, e outras doenças infecciosas, além do fato das crianças normalmente 

estarem a vontade na pracinhas brincando algumas com os pés descalços 

principalmente nos dias quentes, reiterando assim o pedido para que de 

tempos em tempos as pracinhas de recreação do Município passem por uma 

manutenção em que tudo seja revisados, desde os brinquedos até as quadras, 

deixando tudo em dia para benefício e aproveitamento das crianças, alertando 

que a questão da areia deve ser sempre prioridade nessa manutenção. 

Retoma o assunto sobre a aprovação do projeto de lei municipal nº 3.547 que 

faz a substituição da cesta básica para cartão eletrônico de alimentação no 

valor de R$75,00 (setenta e cinco reais), ela cita que houveram muitas 

reclamações, as quais ela não tira razão, pois ao longo de um ano esse valor 

irá sofrer uma defasagem, todavia ela informa que esteve em conversa com a 

Secretária Municipal de Educação Sra. Viviam a qual lhe informou que realizou 

uma pesquisa entre os servidores que são beneficiados e que esses em sua 

maioria deram preferência ao recebimento do benefício através do cartão 

alimentação, referindo que nessa situação a maioria foi escutada, dando assim 

o assunto por encerrada, afirmando que prevalece o cartão alimentação, reflete 

que logicamente a cesta básica não sofre perda, pois a quantidade de 

alimentos é sempre a mesma, enquanto que o valor de R$75,00 (setenta e 

cinco reais) ao longo de um ano irá ficar defasado, como ela já havia 

comentado. Solicita ao Presidente que seja feito um pedido de informação 

referente a uma obra particular, explicando que o  Sr. Elton Petry realizou uma 

obra de reforma para funcionamento de uma capela mortuária particular, que a 

princípio no ano passado teria recebido um aval para ser instalada no prédio 
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alugado, logicamente a Vereadora reflete que se o munícipe realizou tal 

investimento é porque alguém o autorizou para isso, entretanto no final do ano 

a obra foi vetada, com isso ela solicita que esse pedido de informação traga 

uma explicação concreta do porquê dessa capela ainda não estar liberada para 

o funcionamento, ela cita ser sabedora de que uma das alegações é essa não 

possuir distancia prevista das residências como indica o código de postura, 

entretanto ela diz que a capela usada hoje também não obedece essa 

distância, portanto reitera que seja feito o pedido de informação. Alerta para os 

pontos abertos pela CORSAN na avenida João Correa, citando que são três os 

pontos atingidos pelos buracos da CORSAN, ela diz que a justificativa é a 

localização de um vazamento que estava a dois metros de profundidade, ainda, 

identifica que o final da avenida estava uma verdadeira “costeleta”, e preocupa-

se com possíveis acidentes, e reflete que em casos de acidentes no local 

poderia haver por parte do acidentado um pedido de reparação junto a 

Prefeitura, mas nesse caso a culpa dos buracos não são da Prefeitura e sim da 

CORSAN, mas ela identifica que no mesmo dia o Sr. Gilson, responsável pela 

CORSAN ordenou que fossem feitos os reparos e hoje tudo está na mais 

perfeita ordem, mas enfatiza que ainda existe buracos ao longo da avenida 

abertos pela CORSAN, em pontos específicos, logo após os calçados maseiro 

e próximo ao supermercado Lanz, ainda, identifica que na parte recém 

recapeada com massa asfáltica já foram abertos buracos pela CORSAN, mas 

ela explica que isso ocorreu porque a empresa responsável pela pavimentação, 

pavimentou as tampas da CORSAN consequentemente para resolver um 

problema tiveram que mexer no asfalto novo, já havendo um remendo no 

asfalto novo, ela cita que essas situações são sempre muito complicadas, 

identificando que durante a realização do trabalho de asfaltamento do trecho 

deveria ter havido um acompanhamento por parte da Secretária de Obras, para 

que não houvesse a pavimentação das tampas das redes de telefonia e água, 

é preciso ter esse cuidado. Retoma um comentário sobre a fala do colega 

Paulo na sessão passada, explicando que o acostamento do loteamento 

semaco foi uma reivindicação do tempo da brita rodovias, em que foi feito o 

acostamento inclusive foi feito um ofício solicitando que ali fosse colocado 
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asfalto, mas ela acredita que existem várias demandas no trecho da ERS115, 

sugerindo que eles em conjunto marquem uma reunião com o Sr. Nelson Lídio, 

atual presidente da EGR para que eles possam cobrar demandas ainda da 

gestão passada e expor outras demandas, principalmente uma melhor 

sinalização na entrada do loteamento do semaco, ela acredita que isso seja 

necessário e exemplifica com o exemplo da vila shell que de tanto cobrar foi 

feito faltando ainda um detalhe que é a faixa de segurança a qual ele disse que 

seria possível ser pintada, identificando como de grande importância essa 

reunião, uma vez que é do conhecimento de todos que a tarifa do pedágio irá 

sofrer um reajuste passando a custar R$10,90 (dez reais e noventa centavos), 

sendo que hoje esse valor é de R$5,90 (cinco reais e noventa centavos), e faz 

um comparativo de quando esse era administrado pela BRITA RODOVIAS o 

pedágio custava R$7,90 (sete reais e noventa centavos), com a criação da 

EGR em 2012  o valor baixou para R$5,90 (cinco reais e noventa centavos) 

agora farão um aumento de praticamente 85% na tarifa alegando que a maioria 

da arrecadação vai para conservação, manutenção e folha de pagamento 

sobrando assim pouco para investimentos na rodovia, ela identifica que já há 

protesto, mas acredita que o fato irá acontecer nas catorzes praças 

administradas pela EGR está  previsão de aumento nas tarifas. Com relação ao 

projeto de lei municipal nº 3.561, ela explica que esse valor de R$100.000,00 

(cem mil reais) é proveniente de uma emenda parlamentar do Deputado Alceu 

Moreira para a APAE com objetivo de adquirir um veículo modelo spin. 

Comunica que a atual Administração possui um novo Secretário Municipal que 

assumiu no último dia 11 de agosto o Sr. Eduardo Kellermann que assumiu a 

Secretária de Planejamento e irá auxiliar na parte dos alvarás no 

encaminhamento e liberação junto a Secretária da Fazenda, enfatizando que 

hoje já esteve em visita ao novo Secretário, salientando que se trata de um 

profissional competente e ela tem certeza que muitas coisas agora na 

Secretária do Planejamento irão progredir, inclusive essa questão das 

escrituras dos lotes de terras dos bairros, lembrando que isso é uma demanda 

de muitos anos que não foi resolvida e ela vê como uma prioridade. Agradece a 

presença de todos renovando o convite para que voltem sempre.  
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O VEREADOR PAULO BRANCHIER DE OLIVEIRA, saudou os presentes. 

Inicia defendendo as suas indicações, ele explica que em conversa com 

moradores do bairro eucaliptos, foi localizado um terreno que pertence ao 

Município, essa área vem sendo preservada pelos próprios moradores em 

razão disso sugeriu-se que fosse implantada no local uma pracinha de 

recreação com academia ao ar livre, indicando que isso seria muito bom para o 

lazer das famílias e a revitalização do bairro, relembra que no ano de 2001 ele 

entrou com uma indicação para o bairro pinheirinhos a qual foi atendida porém 

não da maneira a contento como a comunidade merece, identificando que lá 

existe também um terreno no qual possui uma construção antiga e muito 

precária, também em conversas com munícipes daquele local, viu-se a 

possibilidade de fazer uma revitalização da área demolindo a casa e 

transformando o local em uma praça de recreação também acompanhado de 

uma academia ao ar livre, ele salienta que esteve em conversa com o Poder 

Executivo sobre essas questões e recebeu uma sinalização positiva explicando 

que esse tipo de investimento vem para favorecer, beneficiar e melhorar a 

qualidade de vida dos munícipes que residem nesses dois bairros. Parabeniza 

a Secretaria de Obras pelo termino da obra de trecho de calçamento na 

estrado do templo budista um trecho que compreende em torno de 80-100 

metros, ele identifica que esse era um trecho de difícil acesso para os ônibus 

de turistas e as vezes até para carros particulares a subida tornava-se difícil 

identificando que a obra facilitou muito a chegada até o templo, além da 

sinalização feito no trecho de asfalto, enfatizando que todas as melhorias 

realizadas naquele local são de grande importância, pois trata-se de uma 

região de muito movimento em razão do grande número de visitantes, ele 

visualiza isso como grandes iniciativas para intensificar o foco no turismo da 

região. Agradece a presença desejando uma boa semana a todos.   

O VEREADOR HILÁRIO ILUIR BEHLING, saudou os presentes. Comunica que 

na última sexta-feira foi realizada a convenção do seu partido PSB em que ele 

foi consolido em um partido definitivo e não mais provisório, o Sr. Atiomar 

permanece na presidência; Sr. Erni Renck como vice-presidente, e os demais 

membros da diretoria. Comunica participação na última quinta-feira na 
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audiência pública em saúde e vigilância sanitária, salientando que essas 

participações são muito importantes, pois sempre há questionamentos sobre 

assuntos da saúde e da vigilância, ressaltando que com a vigilância são gastos 

93% na compra de medicamentos, enquanto que na prevenção são gastos 

apenas 7%, acreditando que essa área mereça uma atenção maior, pois é uma 

área que gera muita preocupação, porque o objetivo futuro deve ser o de ter 

um maior investimento em prevenção do que em remediação, enfatiza que 

esse tipo de evento é sempre um aprendizado em que neles é possível expor 

as ideias, comunica que o colega vereador Irineu assim como ele ficaram como 

Delegados Suplentes. Em relação ao número de cargos de confiança que 

detém o Poder Executivo que é sempre questionado, o vereador diz que alguns 

são de suma importância, inclusive ele relembra que em janeiro entrou nessa 

Casa com uma indicação que objetivava a regularização dos terrenos do 

Município, sendo assim com a contratação do Sr. Eduardo kellermann como 

Secretário do Planejamento ele acredita que a situação vai se resolver, sendo 

ele o profissional competente que é, salientando que a partir do momento em 

que isso for regularizado irá gerar uma alavancada na economia do Município, 

ou seja, o mercado da construção civil irá abrir diversos postos de trabalho 

sendo uma importante ferramenta no combate ao desemprego, sendo tudo isso 

de suma importância. Agradece a presença de todos.  

NA ORDEM DO DIA 

O presidente informou que encaminhará as indicações nº 053, 054 e 055. 

Colocou em seguida colocou em discussão os Pareceres e o Projeto de Lei 

Municipal nº 3.549 e este foi aprovado por unanimidade. Igualmente colocou 

em discussão e votação os Pareceres e o Projeto de Lei Municipal nº 3.560 e 

foram aprovados por unanimidades. Pediu para as Comissões se reunirem por 

causa dos Projetos de Leis. Não havendo mais nada a tratar o Presidente 

convidou para a próxima Sessão Ordinária dia 28.08.2017 e encerrou está. 

Três Coroas/RS, 21 de agosto de 2017.          

 


